

ОГРАН
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК
Под издания VIII

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 146 (2041)

СРЕДА
30
ИЮНЯ
1937 года



газета

Правительство Союза ССР наградило участников экспедиции на Северный полюс званием героя Советского Союза. На снимке (слева направо): товарищи О. Ю. Шмидт, И. Д. Папанин, М. И. Шевелев, М. С. Бабушкин, И. П. Мазурек, А. Д. Алексеев, И. Т. Спирина и П. Г. Головин.

Центральный Комитет ВКП(б)
— товарищу СТАЛИНУ
Совнарком СССР —
товарищу МОЛОТОВУ

С чувством великой любви, горячей преданности и благодарности, с чувством гордости за великую родину нашу обращаемся к вам. Северный полюс завоеван большевиками! Великий трансарктический воздушный путь также завоеван нами. Мы, получившие сегодня почетное звание героев Советского Союза, заверяем вас, что и впредь по первому зову нашей славной партии Ленина — Сталина, по первому зову советского правительства, мы готовы идти на штурм стихии, готовы, если понадобится, ринуться в бой против дерзкого врага, который попытается напасть на нашу землю.

Да здравствует наша великая социалистическая родина!
Да здравствует партия Ленина — Сталина, воспитавшая нас!
Да здравствует близкий, родной и любимый вождь наш — Иосиф Виссарионович Сталин!

О. ШМИДТ.

А. АЛЕКСЕЕВ.

М. ШЕВЕЛЕВ.

М. БАБУШКИН.

П. ГОЛОВИН.

И. СПИРИН.

УГОЛЬЩИКИ, В НАСТУПЛЕНИЕ!

Нарастание угледобычи в трестах нашего района идет преступно медленно. Одна лишь шахта № 4 «Молотовугля» систематически выполняет план. Остальные шахты «Молотовугля», и особенно «Куйбышевугля», изо дня в день увеличивают угольный долг страны.

Только политической беспечностью можно объяснить провал стахановской декады на Осиновском руднике. Управляющий трестом тов. Степанов и секретарь горрайкома ВКП(б) тов. Голиков не сделали

отставанием рудников и шахт нашего района.

Только политической беспечностью можно объяснить провал стахановской декады на Осиновском руднике. Управляющий трестом тов. Степанов и секретарь горрайкома ВКП(б) тов. Голиков не сделали

О НАГРАЖДЕНИИ УЧАСТИКОВ ЭКСПЕДИЦИИ НА СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

За образцовое выполнение задания правительства и геройским паградить участников северной экспедиции, достигшей Северного полюса и основавшей полярную станцию на дрейфующем льду у полюса:

ЗВАНИЕМ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА СО ВРУЧЕНИЕМ ОРДЕНА ЛЕНИНА:

1) Шмидта О. Ю. — начальника экспедиции.

2) Спирина И. Т. — майора, флагштурмана экспедиции.

3) Шевелева М. И. — заместителя начальника экспедиции.

4) Папанина И. Д. — начальника станции «Северный полюс».

5) Алексеева А. Д. — командира самолета «Н-172».

6) Мазурка И. П. — командира самолета «Н-169».

7) Головина П. Г. — командира самолета «Н-166».

8) Бабушкина М. С. — пилота самолета «Н-170».

ВТОРЫМ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА:

1) Водопьянова М. В. — Героя Советского Союза, командира отряда и самолета «Н-170».

2) Молокова В. С. — Героя Советского Союза, командира самолета

штурмана самолета «Н-166».

13) Троицкого М. А. — кинооператора экспедиции.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ:

1) Рубинштейна Л. М. — штурмана, радиоэлектроника разведывательного самолета «Н-128».

11) Сугробова К. Н. — 1-го бортмеханика самолета «Н-172».

12) Ивашина В. А. — 1-го бортмеханика самолета «Н-171».

13) Кекушева Н. Л. — 1-го бортмеханика самолета «Н-166».

14) Шекурова Д. П. — воентехника 1 ранга, 1-го бортмеханика самолета «Н-169».

15) Стромилова Н. Н. — радиотехника и бортрадиста самолетов «Н-171», «Н-166» и «Н-169».

16) Иванова С. А. — бортрадиста самолета «Н-170».

ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ:

1) Крузе Л. Г. — командира разведывательного самолета «Н-128».

2) Даурдаевского Б. Л. — синоптика экспедиции.

3) Морозова К. И. — второго бортмеханика самолета «Н-170», представителя завода № 24 в экспедиции.

4) Петенина П. П. — воентехника 1 ранга, второго бортмеханика самолета «Н-170».

5) Гутовского В. И. — инженера

О присвоении звания
Героя Советского Союза
командирам
Рабоче-Крестьянской
Красной Армии

Постановление Центрального
Исполнительного
Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

За образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и проявленный в этом деле геройизм присвоить звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина:

1) Комбригу Хользунову Виктору Степановичу.

2) Майору Прокофьеву Гавриилу Михайловичу.

3) Капитану Чаплину Павлу Алексеевичу.

4) Капитану Валанову Никифору Федотовичу.

5) Лейтенанту Склезневу Георгию Михайловичу.

6) Младшему командиру Юдину Михаилу Владимировичу.

Председатель Центрального
Исполнительного Комитета
СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального
Исполнительного Комитета СССР
И. АКУЛОВ.

Партком второго мартена не перестроил работы

За пятидневку, с 22 до 27 июня, парторганизация второго мартеновского цеха и ее секретарь тов. Григорьев провели партийное собрание, на котором обсудили итоги 3 краевой партконференции. Тов. Григорьев кроме того участвовал в проведении совещания хозяйственников цеха, разрешившего вопрос об организации электромеханической бригады. Все остальное время парторганизация бригады занята подготовкой проведения отчетно-выборных собраний профорганов.

Хорошо, конечно, что парторганизация уделила много внимания отчетно-выборным собраниям профорганов: она несет полную ответственность за правильное их проведение. Но это не значит, что этой большой политической работой надо руководить в ущерб другой партийной работе. А у тов. Григорьева так получилось: он не сумел перестроить работу парторганизации таким образом, чтобы отчетно-выборные собрания профорганов сопровождались производственным подъемом.

Мартеновский цех № 2 в мае и в июне работает из рук вон плохо, производственного плана систематически не выполняет. За 26 дней июня, например, план выполнен всего на 79,3 процента. За это время только 6 июня цех выполнил суточный план.

Позорная работа цеха объясняется забвением необходимости борьбы с последствиями вредительства. До сих пор не прекращены аварии, а должна борьба с ними парторганизация и хо-



Бригадиры тракторных отрядов Сталинской МТС тт. Лоншаков Л. Ф. и Чернцов И. И. заключили между собой социалистический договор на лучшую обработку паров и образцовое проведение уборочной. На снимке: тт. Лоншаков (слева) и Чернцов подписывают договор.

Фото И. Бажина.

Уход за посевами надо организовать

По данным горизометдела, на 25 июня колхозы района пропололи немногим больше четверти фактического посева яровых. Совершенно неудовлетворительно ведут прополку колхозы Кузнецкой МТС, где прополото всего лишь 24 процента к яровому посеву.

Такие слабые темпы хода прополки в колхозах района нельзя объяснить ни чем иным, как отсутствием массово-политической работы среди колхозников, занятых на прополке, недооценкой ухода за посевами и желанием бороться за высокий урожай.

Решение крайкома партии и крайисполкома «О ходе прополки посевов» обязывает руководителей колхозов, коммунистов, работающих на селе, а также МТС и горзо немедленно улучшить руководство прополочными работами.

Немногим лучше ведут прополочную и колхозы Сталинской МТС. Две трети яровых посевов здесь еще не прополото. Неудовлетворительно поставили уход за посевами колхозы «Память Ленина», Атамановского сельсовета (председатель т. Некрасов), «Большевистский сев» Ильинского сельсовета (председатель т. Кулагин), и другие.

Колхозы Георгиевского, Краснознаменского и Костенковского сельсоветов

В. ПЕТРОВ, И. ДОКИН.

ВОПИЮЩЕЕ БЛАГОДУШИЕ

Подготовка к выборам в комсомольской организации совхоза «Бунгур» идет неудовлетворительно.

В организации был полнейший развал работы по политическому воспитанию молодежи. Комсомольцы Можеев, Васина, Титова, Бруч и др. совершенно не посещали политучебу и никто их к этому не обязывал. Пропагандист Носовец отказался от работы и сорвал на несколько месяцев запланированные политшколы. Это для него прошло безнаказанно.

До выборного собрания остались считанные дни, а комитет комсомола не соизволил даже вывесить ни одного лозунга и плаката, не довел политическую важность и порядок

В. БАДЫН.

Политическая беспечность на заводе стройматериалов

В колхозе «Парижская Коммуна», организованном Атаманского сельсовета, на которых обсуждаются тенденции на жизнь колхоза,

Помочь симфоническому оркестру

При Дворце культуры металлургов организовался симфонический оркестр. Пока он еще невелик: в его составе всего 22 музыканта. Но уже само создание этого оркестра — крупное событие в жизни нашего города. Крайне редки у нас концерты певцов и музыкантов, гастролирующих по приглашению краевой филармонии. За 2 года существования в крае большого симфонического оркестра он ни разу не побывал ни в Сталинске, ни в других городах Кузбасса. Тем большее значение и ценность приобретает организованный сейчас в Сталинске симфонический оркестр.

Разве нельзя теперь же перестроить эстраду в саду металлургов в соответствии с требованиями акустики и дать возможность оркестру выступать в непосредственной близости к аудитории? Надо уже теперь разрешить вопрос и о том, где оркестр будет выступать зимой. Следует один

раз в пятидневку, когда нет спектаклей, предоставить под симфонические концерты сцену городского театра или ТЮЗа. В остальные дни оркестр может давать концерты на эстраде кинотеатра, в клубах города.

Необходимо, чтобы к этому времени симфонический оркестр пополнил свой несколько легковесный репертуар произведениями Моцарта, Бетховена, Гайдпа, Чайковского и других классиков музыки.

Оркестр необходимо укрепить в количественно, и качественно. Сейчас в его составе недостает четырех первых скрипок, волторны, альта, нет виолончелиста — концертмейстера. Следует в срочном порядке позаботиться о закреплении имеющихся в оркестре сил. Руководитель коллектива Карташев и некоторые из оркестрантов не обеспечены квартирами.

Общественность Сталинска должна поддержать музыкантов оркестра, помочь им вырасти в значительный симфонический коллектив, несущий музыкальную культуру в массы.

З. Ф.

БЕЗОТВЕТСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАТОРЫ

Администрация Дворца культуры перенесла открытие водной станции с 18 июня на 24-е. Но и эта новая дата не внесла никаких существенных изменений в жизнь водной станции. Попрежнему трамвай останавливается метров за 400 от нее.

На главной аллее идет побелка арок. На спортивных площадках стоятся столбы, но нет ни мячей, ни сеток. Скамейки стоят только около танцевальной площадки. Их так мало, что возле них очередь желающих отдохнуть. Длинные очереди выстроились и около киосков с квасом.

Бывший директор Дворца культуры Петров, в чьем ведении находился водный стадион — неподалеку

ла не соизволил даже вывесить ни одного лозунга и плаката, не довел политическую важность и порядок

руководит ходом подготовки к отчетно-выборному собранию.

В. БАДЬИН.

Политическая беспечность на заводе стройматериалов

Ремонт оборудования, нормирование и контроль за механизмами директор завода стройматериалов тов. Зайцев скрыл это и отпустил виновника в отпуск на двое суток.

Массово-политическая работа на заводе не проводится. Не созываются даже производственные совещания. В обеденный перерыв вместо читки газет в механической мастерской всегда рассказывают разные анекдоты и травят неугодных Зайцеву людей.

Обо всех этих безобразиях не могут не знать директор - коммунист тов. Высотин, партгрнг тов. Орлов и комиссар Графов за то же время получили около 200 рублей. Слесарь

В. ФЕДОРОВ.

Негин при заливке подшипника скжег около 15 килограммов баббита.

На прополке занято 48 колхозников.

Между звеньями развернуто соревнование. Впереди идет звено Трофимовой Анисы, выполняющее дневные задания на 110-125 процентов. На 26 июня в колхозе из 340 гектаров было прополото 197.

С 26 июня колхоз начал сенокос.

На лугах работает 4 сенокосилки и

12 колхозников ксят вручную.

И. ЖУРАВЛЕВ.

Пырей заглушает посевы картофеля

В колхозе им. Калинина, Ильинского сельсовета, пырей заглушает посевы картофеля. Никакого ухода за картофелем после посадки не производи-

лось. Председатель колхоза т. Усов и

бригадир т. Чемерис не обращают на

борьбу с сорняками никакого внимания.

МАЛЫШКИН.

A. ВЫШИНСКИЙ

О НЕКОТОРЫХ МЕТОДАХ ВРАЖЕСКОЙ РАБОТЫ

Указания товарища Сталина, сделанные им на последнем Пленуме Центрального Комитета ВКП(б) о том, что необходимо всем партийным и беспартийным большевикам знакомиться с целями и задачами, с практикой и техникой вредительской, диверсионной и шпионской работы, каждое проявление подрывной вражеской работы.

Методы и способы шпионской деятельности иностранных разведок и их троцкистско-правой агентуры очень разнообразны.

Классифицировать их можно только весьма условно. Но у всех контрреволюционных групп, действовавших в нашей стране когда бы то ни было, есть одно общее свойство. Это свойство заключается в том, что ни одна контрреволюционная, антисоветская группа в нашей стране, ни одно контрреволюционное, антисоветское выступление против дела социализма, против советского правительства, против нашей партии и нашего Центрального Комитета на всем протяжении двадцатилетнего существования Советского Союза, как правило, никогда не было самостоятельным, изолированным от контрразведок империалистических государств.

Каждым шагом своей практической деятельности буржуазия внутри СССР связана с зарубежными контрреволюционными фашистскими центрами, со штабами иностранных разведок того или иного капиталистического государства, со вторым отделом ген-

штаба той или иной капиталистической страны и фашистских стран в особенности.

И это неслучайно. Об этом неоднократно говорили и на это неоднократно обращали наше внимание наши учителя Ленин и Сталин.

В 1921 году В. И. Ленин говорил: «Мы окружены всемирной буржуазией, караулящей каждую минуту колебания, чтобы вернуть «своих», чтобы восстановить помещиков и буржуазию».

Владимир Ильич уже тогда вскрыл эту органическую связь между нашей внутренней контрреволюцией и капиталистическим окружением.

Годом позднее, в 1922 году, на третьем конгрессе Коммунистического Интернационала Ленин, говоря о различных контрреволюционных движениях и выступлениях против Советского Союза за рубежом, указывал: «Эти люди делают всевозможные попытки, они ловко пользуются каждым случаем, чтобы, в той или иной форме, напасть на Советскую Россию и раздробить ее» **).

Так Ленин говорил о контррево-

люционных белогвардейских эмигрантских кругах и тех, кто находился в связи с этими белыми эмигрантскими кругами и поддерживал их.

Эти ленинские указания остаются в полной силе и по сие время, характеризуя особенности той борьбы, которую ведут против нас все контрреволюционные силы мира.

В 1929 году товарищ Сталин в своей речи на Пленуме ЦК ВКП(б) напомнил именно об этой особенности контрреволюционной борьбы против нас.

Империалистический мир, естественно, отнюдь не заинтересован в том, чтобы росла и крепла мощь СССР. Международная буржуазия все время активно помогала и помогает осколкам старого мира в СССР. Вскрывая корни преступной деятельности различных заговорщических, антисоветских групп, мы без особого труда можем установить здесь влияние, а в ряде случаев и прямую организаторскую роль разведок и охранок некоторых иностранных государств.

Мы должны всегда крепко помнить о капиталистическом окружении, значение которого многими из нас нередко недооценивается, о чем неоднократно и в частности на последнем пленуме Центрального Комитета говорил товарищ Сталин. Между подавляющим большинством капиталистических государств существуют, как известно, так называемые нормальные дипломатические отношения.

Товарищ Сталин в своем докладе на Пленуме ЦК ВКП(б) сказал, что «сейчас Франция и Англия кишат немецкими шпионами и диверсантами и, наоборот, в Германии в свою

очередь подвигаются англо-французские шпионы и диверсанты. Америка кишит японскими шпионами и диверсантами, а Япония — американскими».

«Таков, — сказал товарищ Сталин, — закон взаимоотношений между буржуазными государствами».

Но если отношения капиталистических государств между собой определяются указанным выше волчьим законом, то может ли быть иным их отношение к Советскому Союзу — стране победившего социализма, указывающей путь к счастью и освобождению от капиталистического рабства трудящихся и угнетенным народам всего мира!

Конечно, нет. В отношении СССР этот волчий закон действует с еще большей силой и последовательностью, ибо СССР — страна, в которой победил социализм и которая, занимая одну шестую часть земного шара, воодушевляет на борьбу за социализм миллионы трудящихся всего мира.

Страна наша является объектом наиболее агрессивных вожделений наших врагов.

Ясно, что если буржуазные государства засыпают в тылы друг к другу туши шпионов, разведчиков и диверсантов, то в нашу страну они засыпают и будут засыпать, как говорил товарищ Сталин, «вдвое и втрой больше вредителей, шпионов, диверсантов и убийц, чем в тылы любого буржуазного государства».

Ясно, что пока существует капиталистическое окружение, будут существовать у нас вредители, шпионы, диверсанты и убийцы, за-

каждое проявление подрывной вражеской работы.

Методы и способы шпионской деятельности иностранных разведок и их троцкистско-правой агентуры очень разнообразны.

Классифицировать их можно только весьма условно. Но у всех контрреволюционных групп, действовавших в нашей стране когда бы то ни было, есть одно общее свойство. Это свойство заключается в том, что ни одна контрреволюционная, антисоветская группа в нашей стране, ни одно контрреволюционное, антисоветское выступление против дела социализма, против советского правительства, против нашей партии и нашего Центрального Комитета на всем протяжении двадцатилетнего существования Советского Союза, как правило, никогда не было самостоятельным, изолированным от контрразведок империалистических государств.

Каждым шагом своей практической деятельности буржуазия внутри СССР связана с зарубежными контрреволюционными фашистскими центрами, со штабами иностранных разведок того или иного капиталистического государства, со вторым отделом ген-

штаба той или иной капиталистической страны и фашистских стран в особенности.

И это неслучайно. Об этом неоднократно говорили и на это неоднократно обращали наше внимание наши учителя Ленин и Сталин.

*) Ленин, т. XXVI, стр. 348.
**) Ленин, т. XXVI, стр. 454.

вать для себя соответствующие выводы.

В. ПЕТРОВ, И. ДОКИН.

ЗВЕНО ТРОФИМОВОЙ ВПЕРЕДИ

В колхозе «Парижская Коммуна», Ашмаринского сельсовета, организовали массовую пропелку посевов яровых. На прополке занято 48 колхозников. Между звеньями развернуто соревнование. Впереди идет звено Трофимовой Анисы, выполняющее дневные задания на 110-125 процентов. На 26 июня в колхозе из 340 гектаров было прополото 197.

С 26 июня колхоз начал сенокос.

На лугах работает 4 сенокосилки и 12 колхозников ксят вручную.

И. ЖУРАВЛЕВ.

Пырей заглушает посевы картофеля

В колхозе им. Калинина, Ильинского сельсовета, пырей заглушает посевы картофеля. Никакого ухода за картофелем после посадки не производи-

лось. Председатель колхоза т. Усов и бригадир т. Чемерис не обращают на борьбу с сорняками никакого внимания.

МАЛЫШКИН.

На главной аллее идет побелка арок. На спортивных площадках висят стоять, но нет ни мячей, ни сеток. Скамейки стоят только около сантехнической площадки. Их так мало, что возле них очередь желающих отдохнуть. Длинные очереди выстроились и около киосков с квасом. Вывеска одного из павильонов возвещает о том, что здесь продаются мороженое. Каково же было удивление покупателей, обнаруживших, что в этом павильоне продаются... хлеб.

Где те 70 байдарок, 7 лодок и 2 катера, которые, по заверению бывшего директора Петрова, должны были быть спущены на воду 24-го июня? Их нет на водной станции. Купальни до сих пор не построены. Пляж не оборудован. Глинистый берег Томи сплошь усеян галькой. Вышка для прыжков в воду не построена.

Приехавшие на открытие водной станции жители Сталинска уныло

ждали концерт кружковцев дворца культуры, не состоялся.

Ежедневно сотни людей выезжают из Сталинска на водную станцию, но они не находят там веселого, культурного отдыха. Бывший директор Дворца культуры Петров, в чьем ведении находится водная станция, — передавший холдинг администрации Дворца культуры безответственно назначила сроки открытия станции, перевесила их, по чрезвычайно мало сделала для того, чтобы привести водную станцию в порядок. А замком металлургов и его председатель тов. Попомаренко, передавший организацию отдыха трудящихся бездельнику Петрову, отсталились от обслуживания культурных нужд членов союза.

Пора, наконец, замку металлургов почувствовать ответственность за это дело и принять все меры к тому, чтобы превратить водную станцию в место культурного отдыха трудящихся. Д. МАРСКИЙ.

НА КУЗНЕЦКОМ ЗАВОДЕ

В последнюю пятницу коксовый цех (зам. нач. цеха Козлов) несколько исправил свои количественные показатели. С 22 июня цех дает по 410 печей ежедневно—100 процентов своей суточной программы. 26 июня выдано 110 печей, барабанная проба—298 кг. На всем протяжении первой половины июня барабанная проба была 300—305 кг. В последнюю пятницу, увеличив выдачу кокса по количеству, начальник коксовых печей т. Воронин и начальник углеподготовки т. Городилов не сумели удержать прежних качественных показателей и барабанная проба всю пятницу идет на уровне 290—297 кг.

Это ухудшение качества кокса оказалось неожиданным для доменщиков (зам. нач. цеха т. Хлебников), у которых от успехов в первой половине июня закружила голова. За эту пятницу доменщики систематически недодавали до плана 100—200 тонн чугуна ежедневно, и только 24 и 26-го июня цех выполнил план.

Мартеновские цехи не выполняют программы. Особенно плохо 26-го июня работал мартен № 1 (нач. цеха т. Носов). На четвертой печи ремонтировали подиум, 7-я в плановом ремонте, 5-я и 2-я выдали только по одной плавке. В результате суточное задание цех выполнил на 67 процентов.

Мартен № 2 (нач. цеха тов. Титов), работая полностью на шести печах, 26-го июня выдал только 1835 тонн стали—87 процентов плана. Весь месяц цех работал на очень низком уровне. Тов. Титов ссыпался на затянувшийся ремонт печей. Но и сейчас, когда все печи работают, цех не выполняет плана. Очевидно дело не в печах, а в слабой мобилизованности коллектива.

На блюминге авария на ножницах, вызванная безобразным качеством планового ремонта, сорвала 26-го июня всю работу. Блюминг простоял больше 20 часов.

Вина за этот безобразный срыв на прокате целиком ложится на отдел главного механика и его руководителя тов. Злотникова.

ПЕРЕД СЛЕТОМ СТАХАНОВЦЕВ-УГОЛЬЩИКОВ КУЗБАССА

СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА БРИГАДЫ ГАВРИЛОВА

Готовясь к всекузбасскому слету стахановцев-угольщиков, крепильщик шахты имени Орджоникидзе тов. Гаврилов заявил начальному района тов. Миханову, что с 27 июня он будет

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ПРОФОРГАНОВ



На отчетно-выборном профсоюзном собрании первой бригады завода. На снимке: рабочие литьевого и котельного цехов слушают проект резолюции о работе завода.

Фото И. Бажина

БЕСПЕЧНЫЙ ГРУППКОМ

В течение долгого времени председателем месткома работников горкомхоза подвизался некий Мочалов. Он стяжал себе славу тем, что использовал свое служебное положение в корыстных, шкурнических целях. После ревизии за него обнаружена недостача по отделу инвентаризации в 1500 рублей. Вторичной проверкой было еще обнаружено 1000 рублей недостачи.

Уже после того, как Мочалова сняли с работы и дело передали следственным органам (которые, кстати, не торопятся со своим заключением), обнаружилось, что он занимался вымогательством у сотрудников. У 16 человек он сумел взять «взаймы» около 500 рублей. 460 рублей числился за него по карте взаимопомощи, где он был полновластным хозяином.

Местком горкомхоза свернул работу. Он не подавал никаких признаков жизни. За 6 месяцев текущего года не было проведено ни одного заседания месткома, ни одного профсоюзного собрания.

Массовая работа среди сотрудников совершило развалена. В этом году не было проведено ни одного производственного совещания. Социалистическое соревнование и

предприятий (председатель тов. Слепцов) не попытался даже провести разъяснительную работу.

На глазах у Слепцова разваливалась работа крупнейшей профорганизации союза госпредприятий, по

это его не волновало. Он ни разу не был в месткоме, не указал на его недостатки и не помог их исправить. Слепцов был настолько близорук, что у него на глазах проходил Мочалов обделывал свои темные делишки, разваливал работу профсоюзной организации.

40 процентов работников горкомхоза — члены профсоюза. Многие механически выбыли из профсоюза. Среди выбывших такие люди, как Матвеев, заведующий горкомхозом. У него, коммуниста, с декабря прошлого года не уплачены членские взносы. Громов, Труханов, Деев не платили взносов по 5 месяцев. Много членов профсоюза имеют задолженность по членским взносам за 3 и 4 месяца. Дело доходит до того, что комсомолец Тюлевков считает, что комсомольцу не обязательно быть членом профсоюза, и он не желает вступать в профсоюз.

У этого горкомсомольца настался защитник — плановик Клименко, который, давно работая в аппарате горкомхоза, отказывается вступить в профсоюз, выступает с несоветскими, демагогическими речами.

Можно бы было перечислить еще много фактов, но и этих достаточно

ЗАБЫЛИ О ДЕПУТАТСКИХ ОБЯЗАННОСТИХ

В составе пленума Осиновского поселкового совета числится депутатами авторитетные люди: тов. Левин (управляющий шахтой № 4), Шапиро (начальник участка шахты «Центральная»), Мельников (заместитель начальника шахты № 10), Воробьев и другие.

Тов. Левин — председатель промышленной секции, в которой состоят 18 депутатов совета. Однако, этот авторитетный работник совершенно не хочет работать в поселковом совете.

В 1937 году он еще ни разу не созывал пленума секции, а работы для нее — неподатый край. Все шахты изо дня в день не выполняют плана угледобычи, часты аварии, прогулки и т. п. Плохо выполняется постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О работе угольной промышленности Донбасса». Но все это, видимо, абсолютно не беспокоит тов. Левина, как председателя промышленной секции.

Тов. Шапиро не только отказывается работать, но даже не посещает заседаний своей депутатской группы и пленумов поселкового совета.

Тов. Мельников и Воробьев, первый — председатель финансовой, второй — коммунальной секции, дошли до того, что не являются на пленумы своих секций.

Был и такой возмутительный факт. Тов. Емельянов (управляющий Шахтстрой), член президиума поселкового совета, избранный депутатом в январе 1936 года, до сих пор не хочет получить депутатского билета. Не получили билеты также тов. Воробьев и Косарев (шахта № 9), а поселковый совет никак не собирается напомнить им об этом.

А. ШЕМЧУК.

В ДЕТСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

Недавно, когда в школах шли испытания, в детском Доме культуры было тихо. Теперь он снова ожила. С 9 часов утра начинают работать кружки.

Участники шумового оркестра слушают лекции по музграмоте. В библиотеке ребята читают свежие газеты и журналы. Комната отдыха переполнена любителями бильярда, шахмат, шашек. Очень оживленно в кружке кукольного театра.

При детском Доме культуры состоит 300 кружковцев. На лето здесь назначена особая программа. Обучение

Письма в редакцию

В ОСИНОВКЕ НЕ РУКОВОДЯТ ФИЗКУЛЬТУРНЫМ ДВИЖЕНИЕМ

На Осиновском руднике работает и учится свыше двух тысяч молодежи. Большинство из них любят физкультуру. Но в добровольном спортивном обществе «Угольщик Востока» числится только 230 членов и кандидатов. Это произошло потому, что общество не ведет никакой работы. Избранный еще в ноябре прошлого года совет общества (тт. Дыженко, Аleshkov, Мерзляков и другие) бездействует.

Низовые физкультурные организации при шахте Центральная (руководитель тов. Шевцов), при электростанции (тov. Коновалов), на 4 и 9 шахтах совсем развалились.

В рудничном парке культуры и отдыха имеются физкультурные площадки — футбольная, волейбольная и баскетбольная, но игры на них проходят неорганизованно. Баскетбольная пло-

щадка совсем пустует, на нее не играли с прошлого года. В волейбол играют больше всего, но на три площадки имеется только одна сетка.

На руднике числится две футбольные команды — первая и вторая. Но их горячие Осиновки мало знают. Они выступают редко. Первая команда (капитан Щемелев), кичившаяся своим мнимым умением и способностью играть, на тренировке 18 июня проиграла команде подростков со счетом 5:1.

Рудник угольщиков и горрайком комсомола устранились от руководства физкультурой. Этим воспользовались инструктора по физкультуре Берук и Мерзляков, получающие регулярно зарплату, но ничего не сделавшие, чтобы наладить физкультурную работу на руднике.

А. Ш.

Как обслуживают трудящихся в саду металлургов

Рабочие и служащие, живущие на Верхней колонии, с нетерпением ждали открытия сада металлургов. Бывший директор Дворца культуры тов. Петров обещал к открытию по-настоящему оборудовать сад.

— Будет ежедневно играть духовой оркестр, демонстрироваться кино, — заявлял он.

Прошло 20 дней со дня открытия, но в саду кино бывает очень редко,

Задерживают вагоны

На складах завода лежит 60 тысяч тонн рельсов. По требованию завода начальник Томской железной дороги приказал ежедневно подавать на завод порожние платформы под металл.

Приказ этот выполняется, но погрузка рельсов тормозится из-за недостатка рабочих. Порожние платформы стоят в резерве по несколько часов.

С 7 по 15 июня заводом не использовано свыше 700 платформ.

TRANSPORTNIK.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Заведующий отделением городского молочного завода в колхозе «Разведчик», Сосновского сельсовета, Галышев не желает производить расчет со

СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА БРИГАДЫ ГАВРИЛОВА

Готовясь к всесоюзбасскому слету стахановцев-угольщиков, крепильщик шахты имени Орджоникидзе тов. Гаврилов заявил начальнику района тов. Лиханову, что с 27 июня он будет давать 5-6 норм. Лиханов одобрил инициативу Гаврилова. 27 июня во вторую смену тт. Гаврилов, бурильщик Гончаров, запальщик Чистоев и вагонолопатчики тт. Ашуркова и Рогова приступили к реализации своего обязательства.

За работой стахановского звена наблюдал лично начальник района инженер тов. Лиханов. С первого часа работы отказалось работать исправное электросверло. Электрослесарь Давид сумел обеспечить смену запасными электросверлами и дальше смена работала бесперебойно.

По окончании работ горный мастер тов. Попов сообщил звену, что оно выполнило свыше 6 норм за смену — 607 процентов.

Вылаемые в наши тылы агентами иностранных государств. (Сталин). К сожалению, об этом мы часто забываем.

«Обо всем этом,—говорил товарищ Сталин на Пленуме ЦК ВКП(б),— забыли наши партийные товарищи и, забыв об этом, оказались застигнутыми врасплох».

Вот почему шпионско-диверсионная работа троцкистско-правых агентов японо-немецкой полицейской охранки оказалась для некоторых наших товарищ полной неожиданностью. Эти товарищи забыли о том, что представляют собой капиталистическое окружение.

Капиталистическое окружение означает, что вокруг СССР существуют враждебные нам классовые силы, которые являются материальной и моральной базой для классовых врагов внутри СССР; силы, которые направляют к нам шпионов, разведчиков и диверсантов, дают им директивы, оказывают помощь и организуют антисоветскую борьбу вплоть до военного нападения, вплоть до военной интервенции.

Неопровергимые исторические факты целиком и полностью подтверждают это. Напомню о некоторых из этих фактов.

Всем памятно шахтинское дело. Вредительство является одной из характерных форм классового сопротивления наших врагов победному шествию социализма. Шахтинцы пытались организовать, как они говорили в своих показаниях, ходячий кризис в нашей стране. В расчете на этот кризис они и

производственного совещания. Социалистическое соревнование и ударничество в отделах горкомхоза не развернуто. Из 160 работников в аппарате горкомхоза соревнуются только 5 рабочих из гидрогеологической группы.

Любопытно, что сотрудники не знают, как составить договор на соревнование, не знают, по каким объектам работы они могут соревноваться. И никто из месткома и группома работников государствен-

телья защитник — плановик Клименко, который, давно работая в аппарате горкомхоза, отказывается вступить в профсоюз, выступает с несоветскими, демагогическими речами.

Можно было перечислить еще много фактов, но и этих достаточно для того, чтобы сделать вывод о беспечных работниках из группома, которые не заботятся о проведении отчетов и выборов профорганов.

П. П.

Лучше организовывать собрания

Отчетное собрание завкома металлистов в первом кусте четвертой бригады проходило явно неудачно. Чувствовалась большая неподготовленность.

Кроме того президиум умудрился вести собрание в течение трех часов без перерыва. Присутствующие уставали, начиналось хождение, а это мешало правильной работе. Мно-

гие рабочие приходили на 30—50 минут раньше, по им пришло бесцельно стоять на улице в ожидании.

В буфет продовольствия Сталинсторг не забросил. В буфет цирка почему-то забросили конфеты стоимостью в 22 рубля за килограмм. Стульев и табуреток в буфете не было.

■ МАРКОВ.
Машинист ножниц блюминга.

бы развалить угольное хозяйство Донбасса. В их руках вредительство было одним из очень острых средств дезорганизации советского народного хозяйства. Вредительство должно было облегчить им подорвать тыл в случае военного нападения на СССР, в случае военной интервенции. В этом заключалась основная задача шахтинцев. И действительно, по всему шахтинскому делу красной нитью проходил план подготовки к весне 1928 года вооруженной интервенции в СССР со стороны некоторых капиталистических государств.

Шахтинцы были связаны с белогвардейскими зарубежными организациями и с кругами германской военщины, связанными, например, через «АЭГ» (Всеобщая компания электротехники). В «АЭГ» действовал специальный «русский отдел». Во главе этого отдела стоял некто Башкин, брат которого был одним из организаторов шахтинского заговора — Шадлуном. Санс был руководителем «Акционерного общества по разработке угля и соли на юге России». Дворянин — бывший распорядитель Донецко-Грушевского акционерного общества, а впоследствии руководитель зарубежного «Польского объединения бывших директоров и владельцев горно-промышленных предприятий в Донбассе» — сыграл очень крупную роль в организации шахтинского заговора.

Все эти люди представляли интересы наиболее реакционных кругов крупной буржуазии Польши, Франции, Англии. Шахтинские заговорщики не ограничивались вредительской деятельностью, не просто затопляли или выводили из строя иным путем ту или другую шахту, чтобы задержать добчу углa, что-

Октябрьской революции за границу.

Главные руководители «Промпартии» — Рамзин и Ларичев — ездили в Лондон, неоднократно встречались с некоторыми английскими специалистами из «Интеллигентс сервис» и разговаривали с ними о разведывательных операциях. Они непосредственно были связаны с известным английским разведчиком полковником Лоуренсом и с некоторыми генералами, известными по интервенции в Архангельске.

Промпартийцы, как и шахтинцы, основное внимание в своей преступной деятельности застраивали на содействии подготовке вооруженной

интервенции против СССР; этой задаче они подчиняли и свою вредительскую, диверсионную и шпионскую работу. Разгром «Промпартии», как и шахтинцев, спутал карты интервентов, оказавшихся разоблаченными перед всем миром.

Дело о вредительстве на некоторых электростанциях, более известное под именем дела «Метро-Виккерса», также разоблачило связь некоторых вредителей с одной иностранной разведкой.

Дело об единенного троцкистско-зиновьевского центра, дело антисоветского троцкистского центра и недавний процесс фашистской шпионской банды Тухачевского, Якира, Уборевича и других вновь вскрыли органическую связь диверсантов-вредителей из числа враждебных делу социализма элементов внутри СССР с иностранными фашистскими центрами, с их генеральными штабами, с их разведывательными органами. Таким образом, преступная антисо-

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Заведующий отделением городского молочного завода в колхозе «Разведчик», Сосновского сельсовета, Галышев не желает производить расчет со сдачниками молока. Еще в 1936 году колхозники Василевский и Шелгачев сдали в счет молоко ставок масла, но расчета до сих пор не получили.

К.

★ ★ ★

Агент «Союзпушнины» при Жерновском сельсовете Храпов плохо обеспечивает охотников промтоварами, занимается мошенничеством, обманом. Шкурка крота стоит 1 р. 20 к., а Храпов платит за нее 90 коп.

★ ★ ★

В центральном универмаге никогда нельзя найти книгу для жалоб. 21 июня я хотела написать жалобу на

рами, они готовы использовать любого, попавшего к ним в лапы!

Подвернется под руку комсомолец, вербуют его; подвернется под руку человек, любящий в выходной день заложить за галстук, и этот пригодится. Попался молодняк, любящий в праздники потапывать, — и из этих людей они не прочь кое-кого подцепить и использовать в своих гнусных, преступных целях. Работает ли человек на заводе или в учреждении, машинистка ли то, делящее производитель, техник или инженер, — иностранная разведка готова завербовать любого, она подбирает всякого, кто попадется, так как она рассчитывает каждого использовать в любой степени и в любой форме.

Особый интерес иностранная разведка проявляет к номерным заводам. Здесь эти господы не жалеют средств, используют каждую щель, любое знакомство с большими и маленькими людьми, лишь бы пробраться поближе к военным заводам.

Не случайно поэтому особым вниманием с их стороны пользуются именно те, кто прямыми или косвенными путями, сами или через своих родственников и знакомых связаны с военными заводами.

Чрезвычайно ярким примером того, как «работает» иностранная разведка, какими методами осуществляет вербовку, служит история Строилова, осужденного по делу антисоветского троцкистского центра.

(«Рабочая Москва»).
(Окончание см. в след. номере).

ЗАЕМ УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР—ГРОЗНЫЙ ОТВЕТ СОВЕТСКОГО НАРОДА ФАШИСТСКИМ ПОДЖИГАТЕЛЯМ ВОЙНЫ

ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ МЫ ЕЩЕ БОЛЕЕ УКРЕПИМ МОЩЬ ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ СОВЕТОВ

МЫ БУДЕМ ИМЕТЬ ТЫСЯЧИ НОВЫХ САМОЛЕТОВ

Мы, инструкторы — пилоты, ученики и другие работники аэроклуба, беспредельно рады, что правительство приняло решение о выпуске нового займа, направленного на укрепление мощи нашей славной Красной Армии.

Этот заем явится еще одной крупнейшей помехой германским, японским, итальянским и прочим фашистам, которые всячески стараются вызвать на войну Советский Союз. Мы будем иметь еще тысячи новых мощных танков, бронемашин, замечательных боевых самолетов, которые будут «летать выше всех, быстрее всех и дальше всех».

Красная Армия получит новую, наиболее мощную технику, о которую расшибут лбы все, кто попытается напасть на нашу великую страну. К этой технике встанут люди, до конца преданные делу пролетарской революции, мужественные сыны нашей родины — танкисты, арти-

леристы, летчики. В ближайшее время наша страна должна иметь 150 тысяч летчиков, и эта задача нами будет разрешена. Мы, работники аэроклуба Сталинска, уже приступили к практическому разрешению этой задачи. Без отрыва от производства мы готовим летчиков, парашютистов, планеристов, которые сумеют повести самолеты туда, куда прикажет страна. Такие курсанты — будущие летчики, как Дуняшенко, Несвет, Мещеряков, Козлов и другие, всегда сумеют дать отпор врагам, которые попытаются напасть на нашу родину.

Мы единогласно одобряем решение правительства о выпуске займа обороны. Мы решили все, как один, подписать на этот заем и призываляем к этому всех трудящихся нашего города.

П. КУЗНЕЦОВ.
Летчик — инструктор Сталинского аэроклуба.

НИКОМУ НЕ ПОКОЛЕБАТЬ МОЩЬ СССР

Мы, паровозо-составительские бригады, грузчики и инженерно-технические работники четвертой смены внутриводского железнодорожного транспорта в количестве 289 человек, собравшись на отчетно-выборное собрание профсоюзов и заслушав решение Совнаркома, с чувством великого одобрения приветствуем постановление правительства, разрешающее выпуск займа.

С нетерпением ожидаем выпуска займа укрепления обороны СССР.

Берем на себя обязательство реализовать заем в кратчайший срок и подписать не менее, чем на трехнедельный заработок. Реализацией займа в

кратчайший срок еще раз покажем сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, правительства и любимого вождя народов товарища Сталина.

Пусть помнят заклятые враги народа — троцкистско-бухаринская нечисть, что им никогда не удастся поколебать мощь Советского Союза, что их злобные посягательства на наше социалистическое общество всегда встречают и будут встречать сокрушительный отпор народов СССР.

По поручению собрания IV смены паровозо-составительских бригад железнодорожного цеха:

Симондезава, Удоиченко, Навинский, Емельяненко, Береснев.

НАША СТРАНА НЕПОБЕДИМА

Горячо откликнулись прокатчики рельсобалки на решение правительства, которым поручено Наркомфину в кратчайший срок разработать проект закона о «Займе укрепления обороны СССР».

Выпуск нового займа прокатчики ждут с нетерпением. Каждый прекрасно понимает, что заем еще сильнее

родине из банды Тухачевского, троцкистско-бухаринской сволочи — дружно, организованно проведем подписку на заем укрепления обороны и этим пресечем малейшие попытки накостить нашей великой родине.

Партийная организация цеха на основе разынительно-массовой работы

ПОДПИШЕМСЯ ВСЕ, КАК ОДИН

Мы, рабочие и инженерно-технические работники теплоэлектроцентрали, приветствуем решение правительства о выпуске займа укрепления обороны ССР. Новый заем явится мощным вкладом в дело укрепления обороноспособности нашей страны и будет конкретным ответом на гнусные пропагандистские заклятых врагов народа, изменников родины Тухачевского, Уборевича и др.

Обязуемся обеспечить 100-процентную подписку на заем, дадим правительству взаймы месячный заработок.

Повышая свою бдительность на производстве и давая лучшие производственные показатели, будем разбличать и уничтожать всех врагов народа, под какой бы маской они ни маскировались.

Холявка, Григорьев, Михайлов, Лагутин, Мазур, Хлызов и другие.

ПРИВЕТСТВУЕМ РЕШЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Общее собрание коллектива товарной базы «Главвихлопром» приветствует инициативу передовых рабочих нашей страны и решение Совнаркома о выпуске займа обороны.

На наглые пропаганды врагов народа — немецких и японских фашистов, их агентов — троцкистско-бухаринских шпионов и диверсантов, стремящихся нарушить победный ход социализма, все трудящиеся нашей великой родины отвечают и ответят еще большим сплочением и единством вокруг своей партии и правительства, вокруг любимого вождя товарища Сталина.

На наглые пропаганды врагов народа — немецких и японских фашистов, их агентов — троцкистско-бухаринских шпионов и диверсантов, стремящихся нарушить победный ход социализма, все трудящиеся нашей великой родины отвечают и ответят еще большим сплочением и единством вокруг своей партии и правительства, вокруг любимого вождя товарища Сталина.

Шахлина, Архипов и другие.
Всего 21 подпись

Держателям облигаций выплачено 5 миллиардов рублей

В центральных газетах 29 июня опубликована таблица выигрышей по очередному тиражу займа второй пятилетки (выпуск четвертого года). Государство выплачивает держателям облигаций по этому тиражу выигрыш на 164.920.000 рублей.

Советские массовые займы являются серьезным источником дохода для держателей облигаций.

Государство аккуратно и точно уплачивает населению проценты и выигрыши по займам. В сберегательные кассы страны ежегодно предъявляются миллионы облигаций, на которые выпали выигрыши в 3000, 500, 200 рублей и т. д.

До октября 1928 года государство выплатило населению в виде выигрышей, процентов и погашения облигаций 332,8 миллиона рублей. За годы первой пятилетки сумма, выплаченная по займам, составила 853,8 миллиона рублей, а за один 1934 год — 854,8 миллиона рублей. В 1935 году сумма, выплаченная по займам, достигла огромной цифры — 1 миллиард 159 миллионов рублей. Еще большая сумма — 1 миллиард 190 миллионов рублей.

(ТАСС).

ЗАКОНЧИЛСЯ ПЛЕНУМ ГОРСОВЕТА

28 июня продолжались прения по отчетному докладу тов. Лебедева о работе президиума горсовета. Выступавшие резко и справедливо критиковали недостатки и промахи в работе городского совета. Членов пленума не удовлетворил беззубый доклад тов. Лебедева, в котором не было острой критики и самокритики ошибок в работе отделов и президиума, грубейших нарушений советской демократии в районных и сельских советах. Особо подчеркивалась неудовлетворительная массовая работа президиума и его членов.

Тов. Савотеев (Ильинский сельсовет) указал, что месяц назад президиум горсовета принял постановление о масово-политической и культурно-просветительной работе в деревне. Оказалось, что до сих пор это постановление не вышло еще из дебрей секретариата горсовета. Эту горькую истину поведал пленуму зав. политпросветбазой горисполкома тов. Карпов, который вот уже месяцы добивается, чтобы это решение было разъяснено.

Матч закончился счетом 4:0 в пользу команды «Металлург Востока». Таким образом, в городском розыгрыше победительницей вышла команда металлургов, не имеющая ни одного поражения.

ЗА ВОДОДАЧУ

ЗА 28 ИЮНЯ

КОКС — 410 печей, 100
Барбанская проба — 297
ЧУГУН — 4654 тн., 105 проц.
СТАЛЬ — 4334 тн., 96 проц.
1-й цех — 2154 тн., 90 проц.
2-й цех — 2180 тн., 104 проц.
ПРОКАТ — 1700 тн., 47 проц.
(Сдано за сутки)
БЛЮМИНГ — 2413 тн., 48 проц.
РЕЛЬСОБАЛКА — 621 тн., 34 проц.
СОРТОПРОКАТНЫЙ — 950 тн., 62 проц.
ЛИСТОСТАН — 360 тн., 53 проц.

ТРЕСТ „МОЛОТОВУГОЛЬ“

ДОБЫЧА ЗА 28 ИЮНЯ

Центральная шахта — 1050 тн., 65,4 проц.
4-я шахта — 492 тн., 92,4 проц.
9-я шахта — 563 тн., 94 проц.
10-я шахта — 800 тн., 77 проц.
Всего по тресту — 2945 тн., 77 проц.

4 ИЮЛЯ — ОТ'ЕЗД УЧАСТИКОВ АЛЬПИНИАДЫ

От'езд участников альпиниады на гору Белуху, организуемой спортивным обществом «Металлург Востока», назначен на 4 июля. В альпиниаде примут участие 35 лучших стахановцев завода и отличников учебы металлургического института и техникума. Из Сталинска они направятся на двух автомашинах.

Походом руководят только что вернувшийся с центральных курсов инструкторов-альпинистов тов. Плотников.

ФУТБОЛ

Победила команда металлургов

28 июня на стадионе металлургов закончился городской розыгрыш на первенство по футболу. В последнем матче встретились команды спортивных обществ «Металлург Востока» и «Строитель Востока».

В первой половине матча, после нескольких минут игры, сильным ударом издалека забил первый мяч в ворота строителей левый полузащитник нападающий металлургов тов. Алексеев Г. Затем в середине тайма правый полузащитник нападающий металлургов тов. Анурик забивает второй гол.

В дальнейшем попытки металлургов увеличить счет не давали результата. Вратарь строителей тов. Максименко хорошо защищал ворота.

Во второй половине игры команда строителей стала играть значительно слабее. Ей не удавалась ни одна комбинация. Металлурги же удачно проводят ряд комбинаций и забивают еще два гола.

Матч закончился счетом 4:0 в пользу команды «Металлург Востока».

Таким образом, в городском розыгрыше победительницей вышла команда металлургов, не имеющая ни одного поражения.

Город отклинулся прокатчики рельсовых линий на решение правительства, которым поручено Наркомфину в кратчайший срок разработать проект закона о «Займе укрепления обороны СССР».

Выпуск нового займа прокатчики ждут с нетерпением. Каждый прекрасно понимает, что заем еще сильнее укрепит военную мощь нашей доблестной, родной, непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

В ответ на пропаганду врагов — фашистских нацистов, гнусных изменников

родине из юных кадров края — кистко-бухаринской сволочи — дружно, организованно проведем подписку на заем укрепления обороны и этим пресечем малейшие попытки пакостить нашей великой родине.

Партийная организация цеха на основе разъяснительно-массовой работы подписку проведет организованно и успешно.

И. БЕЛИКОВ.

Инженер, секретарь парткома рельсовой линии цеха.

НОВЫЙ ЗАЕМ РЕАЛИЗУЕМ ОБРАЗЦОВО

Рабочие кузнечного отделения механического цеха № 1 горячо приветствуют решение правительства о выпуске займа укрепления обороны и присоединяются к пожеланию всего народа Страны Советов об ускорении выпуска этого займа.

Мы знаем, что наша Красная Армия — единственная в мире армия пролетариата — сильна и способна в любую минуту дать сокрушительный отпор всем тем, которые попытаются сорвать свое свиное рыло в наш советский огород.

Новый заем сделает нашу страну еще неприступнее, еще сильнее, сделает страну недосягаемой для фашистских пропагандистов. Коллектив кузнецов ставит своей задачей образцово подготовиться к реализации нового займа.

— Все рабочие смены будут подписаны на заем обороны, — таково решение нашего бригадного собрания.

По поручению смены:
Гурьянов, Кузнецов, Сиринченко.

В кратчайший срок проведем подписку

От всей души приветствуем решение Совнаркома о выпуске займа укрепления обороны наших неприступных границ.

Обязуемся подписаться все, как

один, на заем. Подписку проведем в самый короткий срок.

По поручению коллектива пищевой станции горздрава:

А. НАУМОВ.

гласно заявлениям, что заем обороны реализует быстро и охватит подпиской всех рабочих и служащих.

Шахлина, Архипов и другие.
Всего 21 подпись.

Сделаем границы нашей родины неприступными

От всей души приветствуем решение правительства о выпуске нового займа обороны. Заем обороны еще больше укрепит мощь нашей Красной Армии и сделает границы родины неприступными для врагов.

Укрепляя оборону страны, мы, работники земельных органов, можем спокойно работать над укреплением и развитием животноводства, над повышением урожайности в колхозах.

На гнусную вылазку шпионской банды Тухачевского и других ответим полным размещением займа обороны. Я не только подпишусь сама, но и буду бороться за образцовое проведение подписки на заем среди работников горизонтала. Доля каждого труда — подписаться на заем обороны.

КАЛНИНА МУРИНЬ.
Старший зоотехник горзо.

тительной работе в деревне. Оказалось, что до сих пор это постановление не вышло еще из дебрей секретариата горсовета. Эту горькую истину поведал пленному зав. политпросветбазой горсовета. Карпов, который вот уже месяц добивается, чтобы это решение было разрешено.

Жалкое существование влечет секции горсовета. Оставленные без руководства со стороны президиума, они варятся в своем собственном соку, работают без планов, от случая к случаю. Никакой работы с руководителями секций никто не ведет, не контролируют их и не помогают им. И поэтому получился конфуз, когда тов. Лебедев в своем докладе похвалил коммунальную и торгово-заготовительную секции. Как-раз об этих секциях, как почти о самых бездейственных, говорили депутаты.

Разве торговая секция не повинна в том, что в городе исключительно плохо работает торговая сеть, что Сталинскторгне выполняет торгового плана. Разве торговой секции неизвестно, что вот уже несколько дней магазины с перебоями торгуют хлебом, потому что хлебокомбинат заедает многочисленные внутренние неполадки, в результате которых выпечка хлеба позорно низкая. Торговая секция оторвана от жизни, она не занималась и не занимается животрепещущими вопросами советской торговли.

Такое же положение и с коммунальной секцией, которая занималась всем,

товарищами, поставил вопрос о необходимости расширения трамвая, строительстве трамвайного депо. Об этом строительстве уже давно идут разговоры, а воз, как говорится, и пынет. Депутаты твердо высказались за расширение трамвайного движения, за необходимость увеличения для этой цели ассигнований.

Горсовет попрежнему плохо еще занимается благоустройством окраин города. Тов. Семашкин рассказал пленуму, что вот уже несколько месяцев заведующий горкомхоза тов. Матвеев обещает в нагорной части города сделать колодец и никак не собирается выполнить свое обещание. Обещал горсовет благоустроить площадку вокруг металлургического института, подъездные пути к нему, но и это остается пока-что обещанием.

Из записавшихся 47 человек в прениях высказалось 25. Все они подтвердили, что правильно критиковали недостатки в работе горсовета. Депутаты потребовали от президиума решительной перестройки, крепкой связи с избирателями, честного и заботливого обслуживания нужд и интересов трудящихся, отвечающего требованиям, которые предъявила Сталинская Конституция.

На этом же пленуме был утвержден свод местных бюджетов района на 1937 год в сумме 31 миллион 700 тысяч 100 руб. по доходам и расходам.

П. ПАРТОЛИН.

спасет нас от угрозы фашистской нации. Металлурги же удачно проводят ряд комбинаций и забывают еще два гола.

Матч закончился счетом 4:0 в пользу команды «Металлург Востока».

Таким образом, в городском розыгрыше победительницей вышла команда металлургов, не имеющая ни одного поражения.

СЕГОДНЯ НА СТАДИОНЕ

30 июня на стадионе металлургов состоятся два городских матча. В 6 часов вечера встреча команд «Локомотив» (Новосибирск) — «Локомотив» (Сталинск) на первенство Томской железной дороги. В 8 часов вечера играют команды «Старт» (Барнаул) со «Стартом» Сталинска.

В 4 часа играют команды подростков новосибирского «Локомотива» с «Локомотивом» Сталинска.

ЛУЧШИЕ СТРЕЛКИ ГОРОДА

Лучшие стрелки города и завода — тт Варшава — электрик ремонтно-хозяйственного цеха, Акилова — техник центральной лаборатории, Филатов — инструктор заводского ОСО, Зиновьев — мастер-электрик, Попеляев — студент педагогического техникума — выехали в дом отдыха Топольники, где начали тренировку в стрельбе. Все они включены в состав городской стрелковой команды и примут участие в краевых стрелковых соревнованиях, которые состоятся во второй половине июля в Новосибирске.

Ответственный редактор В. РОЗИН.

ГОСЦИРК
о 30 ИЮНЯ о

Атракцион известного экспериментатора
ИАМА Человек-аквариум, несгораемый
человек (все опыты основаны на
химии, физике и анатомии).
30 ИЮНЯ С 9 час. играет духовой ОРКЕСТР
На танцевальной площадке ТАНЦЫ.
Первые гастроли популярного сатирика-юмориста
ДАНИИЛА РАДОМИРОВА
Гастроли дрессировщика голубей
САКАРРО со своими 100 дрессированными голубями.
Начало в 9 часов вечера. Касса с 4 часов дня.
30 июня **БОЛЬШОЕ ДНЕВНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**
по вечерней программе. Начало в 1 ч. 30 м. дня. Касса с 10 часов дня.

Сталинский звуковой кинотеатр
«Коммунар»
30 июня СМОТРИТЕ И СЛУШАЙТЕ
большой звуковой художественный фильм
ЖЕНИТЬБА
(Комедия по Гоголю).
В фойе играет ДЖАЗ-ОРКЕСТР под упр. Кобриня.
Только один день, 30 июня, для детей,
смотрите и слушайте большой звуков. худож. фильм
ТРОЕ С ОДНОЙ УЛИЦЫ
Начало сеанса с 4 часов дня. Касса с 2 час.

Артель «ПРОГРЕСС» (Островская площадка)
ПРИНИМАЕТ ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ЗАКАЗЫ
на катку шинов и волочильных изделий из сырья
заказчиков. Выполнение заказов срочное.
Правление

СОВХОЗУ «СТАЛИНЕЦ»
ТРЕБУЮТСЯ ЧЕРНОРАБОЧИЕ
в ненограниченном количестве.
Адрес: правый берег реки Томи, ниже Островской площадки.

НУЖНА НЯНЯ.
Об условий справиться: ул. Кирова, 27, кв. 21.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: И-колония, пр. Орджоникидзе, 4. ТЕЛЕФОНЫ: Отв. редактор — 1-05 город, 0-96 — завод. Зам. отв. редактора и парторг — 3-72 город. Отв. секретарь — 1-06 город. Рабкоров. отд. — 1-85 город. Культ-быт — 1-78 город. Производст. 1-93 завод. Ночная ред. — 4-37 город. Бухгалтерия — 1-83 город. Общий отдел — 1-07 город. Уполномоченный № 4388 от 30 июня 1937 г. Тир. 15000 экз. Статформат А2. Колич. печат. знаков в

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ЛЕТНИЕ САДЫ

30 ИЮНЯ САД МЕТАЛЛУРГОВ
С 9 час. играет духовой ОРКЕСТР
На танцевальной площадке ТАНЦЫ.
С 11 ч. кино «НА ЛУНУ С ПЕРЕСАДКОЙ»

В летнем театре украинский спектакль
«НЕВОЛЬНИК»

СКВЕР МЕТАЛЛУРГОВ
С 7 часов вечера РАДИО-КОНЦЕРТ

ВОДНАЯ СТАНЦИЯ
С 5 час. играет духовой ОРКЕСТР. ТАНЦЫ.

В театре водной станции
«ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ»

Спектакль клуба Островской площадки
В 10 часов вечера в ТЮЗе
КОНЦЕРТ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ
Участуют: хор, балет, солисты, симфонический оркестр.

ПОХИЩЕНА кандидатская карточка
за № 0227438
на имя ЯРОШИНСКОЙ Марии Викторовны.
Считать недействительной.

ПО СЛУЧАЮ ОГРЭЗДА

предается домашняя обстановка.

Старокузнецк, Луначарская, № 14.

ОБ УСЛОВИИ СПРАВИТЬСЯ: ул. Кирова, 27, кв. 21.

ЗАЧНЫЙ СЕКТОР УРАЛЬСКОГО ИНДУСТИРИАЛЬНОГО ИНСТИТУТА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на 1937-38 учебный год на факультеты:

В техникум:

1. Энергетический.
2. Механический.
3. Химический.
4. Горный.
5. Металлургический.

В институт принимаются лица, имеющие законченное среднее образование (средняя школа, техникум, рабфак), в техникум — полную среднюю школу (семилетку).

Поступающие очно подвергаются испытаниям в институт: по русскому языку, математике, физике, химии, обществоведению и одному из иностранных языков в объеме средней школы. В техникум: по русскому языку, математике, физике и полиграфии в объеме семилетки.

Заочники обеспечиваются очными занятиями не менее 4 часов в шестидневку, лекциями, консультациями и прочими видами учебной работы.

Очными занятиями, консультациями, лабораториями и проч. в г. Сталинске руководят научными работниками Сибирского Металлургического Института.

За справками обращаться в учебно-консультационный пункт ЭСУИИ по нечетным дням, с 5 до 9 часов вечера, и по четным дням, с 9 до 3 часов дня.

Адрес: г. Сталинск, ЗСК, здание СМИ, II этаж, комната 38.

Заявления принимаются в ДДК от 10 утра до 4 час. дня.

СТАЛИНСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В КЛАССЫ: ФОРТЕПИАНО, СКРИПКИ, ВИOLONЧЕЛИ.

Принимаются дети в возрасте от 8 до 12 лет. ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ до 20 августа.

Приемные испытания с 20 августа. Подробные условия приема можно получить в библиотеке детского Дома культуры.

Заявления принимаются в ДДК от 10 утра до 4 час. дня.

Директория ДДК

Отделу капитальных работ треста «Куйбышевуголь»

ТРЕБУЮТСЯ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОЧИЕ

ЗАМОКИ, ПЛОТНИКИ, ШТУКАТУРЫ

БОЛЬНИЧНЫЙ ГОРОДОК, КАНЦЕЛЯРИЯ БОЛЬНИЦЫ

ПРОДАЕТСЯ ПИЩУЩАЯ МАШИНКА. Справка: отдел объявлений редакции газ. «Большевистская Сталь».

ТРЕБУЮТСЯ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ ПОВАРЫ

Больничный городок, канцелярия больницы



ПРИБЫЛИ И ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ В МАГАЗИНЫ СТАЛИНСКОГО ТРЕБУЮТСЯ АБРИКОСЫ!

ПОКУПАЙТЕ АБРИКОСЫ!

Абрикосы употребляются в сыром виде, в компоте, из абрикосов варят прекрасное, душистое варенье.

Покупайте абрикосы в магазинах Стальнского.

Тут же требуйте апельсины и лимоны!